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Η Κυριακή της Ορθοδοξίας στο Σύδνεϋ
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Αρχιεπισκοπή Αυστραλίας

Με εκκλησιαστική λαμπρότητα εορτάστηκε η Κυριακή της 
Ορθοδοξίας στον Ιερό Καθεδρικό Ναό του Ευαγγελισμού της 
Θεοτόκου, στο Σύδνεϋ. Ο Σεβασμιώτατος Αρχιεπίσκοπος 
Αυστραλίας κ. Μακάριος χοροστάτησε στην Ακολουθία του 
Όρθρου και προεξήρχε της Τρισαρχιερατικής Θείας 
Λειτουργίας, με συλλειτουργούντες τους Θεοφιλεστάτους 
Επισκόπους Μαγνησίας κ. Χριστόδουλο, Αρχιγραμματέα της 
Ιεράς Επαρχιακής Συνόδου, και Κερασούντος κ. Χριστοφόρο, 
Πρωτοσύγκελλο της Ιεράς Αρχιεπισκοπής.

Παρέστη συμπροσευχόμενος ο Ιερομόναχος π. Αντίπας, Γέροντας του Ιβηριτικού 
Κελλίου της Αγίας Άννης Καρυών στο Άγιον Όρος, ενώ ανάμεσα στους πιστούς που 
εκκλησιάστηκαν ήταν ο Γενικός Πρόξενος της Ελλάδος στο Σύδνεϋ κ. Γεώργιος 
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Σκέμπερης, Άρχοντες της Μ.τ.Χ.Ε., Πρόεδροι και εκπρόσωποι Ενοριών – 
Κοινοτήτων, Οργανισμών και Ιδρυμάτων της Ιεράς Αρχιεπισκοπής, μαθητές και 
μαθήτριες του Ελληνορθοδόξου Κολλεγίου του Αγίου Σπυρίδωνος, καθώς επίσης ο 
Πρόεδρος της Ορθοδόξου Χριστιανικής Ενώσεως Δρ. Ιωάννης Ψαρομμάτης και 
Δάσκαλοι των Κατηχητικών Σχολείων, οι οποίοι έλαβαν την ευλογία της Εκκλησίας 
ενόψει της ενάρξεως του νέου σχολικού τους έτους.

Στο τέλος της Θείας Λειτουργίας, πραγματοποιήθηκε λιτάνευση των Ιερών 
Εικόνων, σε ανάμνηση της οριστικής αναστηλώσεώς τους το έτος 843 μ.Χ. και του 
θριάμβου της Ορθοδοξίας έναντι της πλάνης των εικονομάχων.

Ο Σεβασμιώτατος, κατά την ομιλία του, εστίασε στο γεγονός ότι η αναστήλωση 
των εικόνων, ύστερα από μια μακρά περίοδο διαμάχης και διχασμού, επέφερε την 
αποκατάσταση της ειρήνης στους κόλπους της Εκκλησίας. Με την ευκαιρία αυτή, 
υπογράμμισε τη βαρύνουσα σημασία που αποδίδει η Ορθόδοξη Εκκλησία στην 
έννοια της ειρήνης, τόσο ως εσωτερική-πνευματική κατάσταση του ανθρώπου, 
όσο και ως εξωτερική κοινωνική πραγματικότητα. Υπενθύμισε, μεταξύ άλλων, ότι 
στην αρχή της Θείας Λειτουργίας περιλαμβάνονται αλλεπάλληλες αναφορές στην 
ειρήνη («Ἐνεἰρήνῃ τοῦ Κυρίου δεηθῶμεν», «Ὑπὲρ τῆς ἄνωθεν εἰρήνης» και «Ὑπὲρ 
τῆς εἰρήνης τοῦ σύμπαντος κόσμου»), όπως και σε όλες τις Ακολουθίες και τα 
Μυστήρια της Εκκλησίας.
Στη συνέχεια, εκφράζοντας την αγωνία και την ανησυχία του για τις πολεμικές 
συρράξεις, οι οποίες διαρκώς πληθύνονται και κλιμακώνονται στην εποχή μας, 
τόνισε πως η Εκκλησία διαχρονικά αντιτίθεται στους επεκτατικούς πολέμους και 
κυρίαρχη μέριμνά της είναι να μεταδώσει την ειρήνη του Χριστού στους 
ανθρώπους. «Σε αντίθεση με τους ισχυρούς της γης», σημείωσε, «η Εκκλησία μας 
πάντοτε έκανε ιεραποστολικούς αγώνες. Πήγαινε σε μέρη όπου δεν γνώριζαν για 
τον Χριστό και με πολύ κόπο και θυσία, μέσα από δοκιμασίες, κακουχίες και 
μαρτύρια, μοιραζόταν με τους ανθρώπους τον μεγάλο αυτό θησαυρό της, το 
Ευαγγέλιο του Χριστού».

Έπειτα, ο Αρχιεπίσκοπος, απευθυνόμενος προς τους παρισταμένους κατηχητές, 
τους παρακάλεσε, κατά το νέο σχολικό έτος, να δώσουν έμφαση στη διδασκαλία 
της Εκκλησίας μας περί της ειρήνης του Θεού, ούτως ώστε οι μαθητές των 
Κατηχητικών Σχολείων να λάβουν τα κατάλληλα πνευματικά εφόδια. Παράλληλα, 
συνεχάρη και ευχαρίστησε τη Χριστιανική Ένωση, τον Πρόεδρό της κ. Ψαρομμάτη 
και όλους τους συνεργάτες του, για τον εξαιρετικό τρόπο με τον οποίο διακονούν 
το κατηχητικό έργο της τοπικής Εκκλησίας. Τους προέτρεψε, δε, να συνεχίσουν με 
τον ίδιο ζήλο να στερεώνουν τον λόγο του Θεού στις καρδιές των νέων, ενώ 
κατέληξε με πατρικές ευχές για μια ευλογημένη και καρποφόρα κατηχητική 



περίοδο.

Τέλος, ο Σεβασμιώτατος κ.κ. Μακάριος απευθύνθηκε με λόγους αδελφικής αγάπης 
και ευγνωμοσύνης προς τον Αγιορείτη Ιερομόναχο π. Αντίπα, ο οποίος, για άλλη 
μία χρονιά, τιμά με την ευλογητή παρουσία του την Ιερά Αρχιεπισκοπή Αυστραλίας 
και διακονεί το Μυστήριο της Ιεράς Εξομολογήσεως κατά την περίοδο της Αγίας 
και Μεγάλης Τεσσαρακοστής.










